

ПРАВДА ВОСТОКА

15
января
2014 года
среда
№ 10 (27712)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В результате проводимых широкомасштабных мероприятий в стране с каждым годом развивается фермерское движение. На сегодняшний день более 85 процентов всех пахотных земель, а также основная часть выращиваемой сельскохозяйственной продукции приходится на долю фермеров.

Туристский бренд Кашкадарыи

■ В рамках Программы развития сферы туризма в Кашкадарьинской области на период 2013-2015 годы в этом регионе нашей страны наряду с реставрацией множества объектов историко-культурного наследия осуществляется также целый комплекс мероприятий по дальнейшему совершенствованию инфраструктуры и укреплению кадрового потенциала отрасли.

Мемориальный комплекс "Абу Убайда ибн аль-Жаррох", расположенный в городе Карши и отреставрированный в прошлом году при участии лучших мастеров Узбекистана, теперь ежедневно посещают сотни людей, а в традиционные дни паломничества - сразу несколько тысяч человек из различных регионов страны. Нередко здесь бывают и иностранные туристы, которые с изумлением и восхищением осматривают этот уникальный исторический памятник, хорошо известный на Востоке еще со времен Амира Темура. Сегодня комплекс занимает площадь около двух с половиной гектаров и включает сразу несколько объектов, построенных и отреставрированных в соответствии с традициями времен Сахиб-кирана. Это и дарвозахана (входной портал) с резными воротами и голубым куполом, и величественный мавзолей, воздвигнутый в честь одного из ближайших соратников пророка Мухаммеда - Абу Убайды ибн аль-Жарроха, и древние усыпальницы, и высокий минарет. Для удобства туристов и паломников здесь сооружены и соответствующим образом оснащены места для омовения, летние беседки, просторные айваны, зимняя столовая. В двух небольших водоемах на территории комплекса плавают рыбы, а в теплице прямо рядом с архитектурным ансамблем специально выращиваются саженцы и цветы, которые затем используются для озеленения архитектурного ансамбля и его окрестностей.

Сразу при входе в мемориальный комплекс создана и действует специальная экспозиция, - говорит начальник Кашкадарьинской областной государственной инспекции по охране и использованию объектов культурного наследия Жахонгир Халимов. - Она состоит в основном из предметов старины, найденных при реконструкции этого и других архитектурных памятников региона, посвящена истории их строительства и восстановления. Разумеется, эту экспозицию придется регулярно обновлять и пополнять. Ведь только в рамках Программы развития сферы туризма в Кашкадарьинской области на период 2013-2015 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 1 ноября 2013 года, в области предусмотрены реставрация, консервация и улучшение состояния множества объектов историко-культурного наследия. Соответствующий адресный список включает 30 масштабных проектов, география которых охватывает практически все города и районы Кашкадарыи. Это и консервация известных археологических памятников "Еркурган", "Шулуктепа", "Дахма Зардуштий", "Узун Кир", "Сангиртепа", "Крепость Мукадды", и реставрация комплексов "Одина", "Имом Муин ан-Насифий", "Султон Мир Хайдар", "Лангар ота", и изучение наскальных рисунков "Сийпанташ" с созданием историко-культурного заповедника. На некоторых из этих объектов работы по реставрации и консервации только начались, а где-то, как в случае с комплексом "Абу Убайда ибн аль-Жаррох", основной объем восстановительных работ уже выполнен, продолжается благоустройство и озеленение. Одновременно работаем над созданием единого реестра всех материальных объектов культурного наследия Кашкадарьинской области, составлением их паспортов с описанием текущего состояния памятников архитектуры.

В рамках реализации Программы развития сферы туризма в Кашкадарьинской области на период 2013-2015 годы предполагается освоить инвестиции объемом свыше 101 миллиона долларов. Почти половину этой суммы составят средства инициаторов проектов - предпринимателей, организаций и субъектов предпринимательства. Еще приблизительно треть всех инвестиций в развитие сферы туризма приходится на кредиты коммерческих банков, оставшаяся часть - средства государственного и местного бюджетов, гранты и иностранные инвестиции.

Большая доля всех средств направляется на осуществление проектов по строительству и реконструкции объектов туристической инфраструктуры, - отмечает представитель Национальной компании "Узбектуризм" по Кашкадарьинской области Уктам Хужаёров. - Таким образом, количество современных гостиниц к концу 2015 года в области должно увеличиться до 66, то есть в 1,8 раза по сравнению с 2012 годом, а общее число мест в отелях вырастет за тот же период почти вдове - до 2639.

Пятнадцать лет на отечественном рынке



■ ООО ИИ "Ташкент-Ценнер", выпускающее счетчики расхода воды диаметром от 15 до 200 миллиметров, работает на отечественном рынке уже 15 лет.

Ежемесячно предприятие выполняет работ на 80-90 млн сумов, - говорит главный инженер Николай Раметов. - Кроме производства счетчиков расхода воды, работники предприятия занимаются сервисным обслуживанием установленных приборов. Мы работаем исключительно на договорной основе.

Сейчас в производстве счетчиков на предприятии заняты 60 специалистов. Каждый из них, прежде чем получить ту или иную должность, проходит обучение в центре повышения квалификации при Узбекском агентстве стандартизации, метрологии и сертификации.

ООО ИИ "Ташкент-Ценнер" планирует наладить выпуск современных измерительных приборов, а именно: ультразвуковых и электронных счетчиков расхода воды. Как отмечают специалисты предприятия, ультразвуковые приборы будут доставлять меньше хлопот в эксплуатации по сравнению с теми, которые использовались прежде.

На снимке: метролог Нурсултан Джураев. Фото Рашида Галиева.

За строкой постановления

Рассматривают споры третейские суды

Новые технологии выращивания тутового шелкопряда

Благоприятные условия труда

Коллектив творческих людей

Организатор - профком предприятия

Приняты документы

→ стр. 2

Теплая встреча, добрые слова

Обеспечивается законность в деятельности государственных органов

→ стр. 3

Полноценный и разносторонний культурный досуг населения

Семилетний рекордсмен

Свидетельствуют археологические находки

Беспилотник не даст списать

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Созданы рабочие места

■ На ООО "Чагониев шохбекати", что в Денауском районе Сурхандарьинской области, создано дополнительно 50 рабочих мест. Опытные водители предприятия оказывают населению своевременные и качественные транспортные услуги.

По словам председателя общества Комилжона Салиева, для этого местным банком предоставлен кредит, направленный на приобретение 50 автомашин марки "Нексия". К концу года запланировано завезти еще столько же. В результате на ООО "Чагониев шохбекати" постоянной работой будут обеспечены 150 человек.

Для расширения деятельности коллектив ООО в ближайшее время запланировал строительство гостиницы, зала торжеств, а также точек сервисного и бытового обслуживания.

Сауде Азимбетова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

О мужестве и героизме

■ В Бухаре в преддверии Дня защитников Родины проведен военно-патриотический фестиваль.

В мероприятии, организованном областным хокимиятом совместно с областным отделением ОДМ "Камолот" в целях воспитания у молодежи чувства патриотизма и любви к Родине, их сплочения на пути развития и прогресса страны, приняты участие дети военнослужащих, представители молодежи.

В ходе мероприятия его участники посетили площадь Памяти и почестей областного центра, возложили цветы к подножию памятника Скорбящей матери, побывали в одной из воинских частей Бухарского гарнизона, ознакомились с условиями быта военнослужащих. Большое впечатление оставили у молодежи встречи и беседы с защитниками Отечества. В завершение фестиваля был показан спектакль "Тугон" ("Плотина"), повествующий о мужестве и героизме военнослужащих.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Одним абзацем

С первых дней Года здорового ребенка в селе Киркархон Акдарьинского района Самаркандской области начало работу частное предприятие "Ахмад-Зохида". Оно производит детскую одежду. За счет ста миллионов сумов кредитных средств местного отделения ОАКБ "Агробанк" здесь установлены современные станки и оборудование ведущих зарубежных компаний. Создано 80 рабочих мест. По словам руководителя предприятия Фурката Ахмедова, на продукцию уже поступают заказы.

В школе № 46 Ургенчского района прошел литературный вечер "Бесценное наследие Навои и Абая - на службе общечеловеческой цивилизации". В мероприятии приняли участие учащиеся и учителя образовательного учреждения, поклонники художественной литературы.

Федерация бадминтона Узбекистана и Международной Вестминстерский университет в Ташкенте провели открытый чемпионат столицы по бадминтону. Призовые места на турнире заняли команды Министерства обороны Республики Узбекистан, Международного Вестминстерского университета в Ташкенте и клуб "Чорсу".

Праздник защитников Отчизны

■ Царящие в Узбекистане мир и спокойствие, благополучие и достаток народа - это бесценные блага независимости. Сегодня праздник тех, кто стоит на страже свободы, мира и безопасности нашей страны, - День защитников Родины.

Утром 14 января на площади Мустакилик в Ташкенте в торжественной обстановке выстроились представители министерств обороны, внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, Службы национальной безопасности, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

Под музыку военного оркестра защитники Родины возлагают венки к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. Эта добрая традиция - яркое подтверждение того, как наш народ дорожит миром и спокойствием, чистым небом.

Как отмечает Президент, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Республики Узбекистан Ислам Каримов в своем праздничном поздравлении защитникам Родины по случаю 22-летия образования Вооруженных Сил, необходимо продолжить дальнейшее реформирование и укрепление оборонной мощи нашей армии, ее боевого потенциала и готовности к защите суверенитета страны, охране границы и мирной жизни людей.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. Эти торжественные минуты напоминают о национальной мощи, высоком интеллекте,

твердой воле наших великих предков. Сердца защитников Родины наполняются чувством гордости за нашу Родину - Узбекистан. Под звуки военного оркестра они проходят торжественным маршем по площади Мустакилик.

Торжественные мероприятия, приуроченные к празднику защитников Родины, продолжались и на местах. Так, в ходе состоявшегося в Министерстве обороны Республики Узбекистан мероприятия отмечались первоочередные задачи, определенные в праздничном поздравлении Президента Ислама Каримова защитникам Родины.

Мы, военнослужащие, искренне благодарны главе нашего государства за оказываемую заботу и внимание, - говорит кавалер медали "Шухрат", командир группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан Ойбек Косимов. - Находясь в рядах Вооруженных Сил Республики Узбекистан, мы будем защищать и оберегать независимость во имя мира и спокойствия народа, межнационального согласия. Пусть на лицах наших соотечественников всегда будут улыбки, над нами мирное небо, а наши дети пусть будут самыми счастливыми на планете.

С. Таджикиев.
Корр. УзА.

С благодарностью в сердце

Постоянное внимание социальным вопросам

Сотрудники всех военных медицинских учреждений с большим удовлетворением восприняли слова праздничного поздравления защитникам Родины по случаю 22-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова.

Мы обратили особое внимание на то, где идет речь о том, что неослабное внимание должно быть уделено ре-

шению вопросов социальной защиты военнослужащих и членов их семей, полной реализации принятых государственных программ по обеспечению их комфортабельным жильем, современными социально-бытовыми условиями, качественным медицинским обслуживанием.

В нашем Центральном военном клиническом госпитале Министерства обороны в прошлом году велась большая работа по оснащению современным медицинским оборудованием, повыше-

нию комфортности для пациентов. И она будет продолжена в наступившем году. Наша главная задача - укрепление здоровья военнослужащих.

Считаю, что медаль "Шухрат" - высокая оценка моего труда. Хочу заверить, что ответом на это станут новые успехи в деле охраны здоровья защитников Родины.

Подполковник медицинской службы Шахобиддин ШУКУРОВ, кавалер медали "Шухрат".

→ 2

